

mert eddig nem volt ilyen kézfogás. Sem az emigrációban, sem ezen nemzetek közös lakóhelyén.

Lehet, hogy meg kellene köszönnöm mindenkinek azt a rendkívüli segítséget, amely erőt adott. De bocsássanak meg, nem mondok köszönetet. Az igaz tettet nem kell felmagasztalni, ennek természetesnek kell lenni. A rosszat kell elítélni.

Pozsony, 1983. augusztus

DURAY MIKLÓS

[Mint előző számunkban megírtuk (MF-12, 126-128. old.), Duray Miklóst kisebbségvédelmi tevékenysége miatt állították bíróság elé a csehszlovák hatóságok. Pere – a pozsonyi bíróság előtt – 1983. január végén kezdődött. Február elején az ügy meglepő fordulatot öltött: a tárgyalást felfüggesztették és a vádlottat szabadlábra helyezték. A csehszlovák hatóságok eljárásának pontos indokai nem ismeretesek. De Budapesten az a hír járta, hogy a magyar párt- és államvezetés „magas szinten” közbelépett, nevezetesen Husak köztársasági elnöknel, majd Lenart szlovák pártvezetőnél.

Hogy ez a hír igaz-e, nem tudjuk. De annyi tény, hogy a Duray-pert megelőző hetekben óriási nyomás nehezedett a magyar pártállamvezetőkre az értelmiségi közvélemény részéről. Így például volt egy többszáz aláírással támogatott petíció, amelyet kezdeményezői az illetések szeme elé tártak, s annak – nyugaton való – nyilvánosságra hozatalát is kilátásba helyezték, amennyiben a magyar vezetés nem lép hatályosan közbe Duray érdekében.]

A DEMSZKY BÚNE

Az „AB” néven működő budapesti szamizdat-kiadó bátor vezetőjét, Dr. Demszky Gábor 31 éves szociológust 1983. szeptember végén a budapesti utcán véresre verte négy közrendőr. Ezért Demszkyt kórházba szállították, majd ugyanez év – „hatósági személy elleni erőszak” címén. A rendőröket nem függesztették föl. Az elvileg nyilvános bírósági tárgyalásról a közönség túlnyomó részét kirekesztették, köztük a külföldről érkezett jogász-megfigyelőket is. Budapesti ellenzéki körökben érdeklődéssel regisztrálták, hogy a bíróság egy szóval sem róta Demszky szemére kiadói tevékenységét. Demszky Gábor egyedüli bűne tehát, hogy magánleveleit nem akarta az őt igazoltató rendőr kezébe adni.